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     Willem-Alexander a trecut de la un student iubitor de bere poreclit "Prinţul Pils", la
statutul de membru al Comitetului Olimpic Internaţional şi respectat expert în apă al
ONU, iar în prezent se pregăteşte pentru cea mai importantă transformare din viaţa sa, de
la prinţ al Coroanei olandeze la rege al Olandei, conform unui material publicat de
Associated Press

  

                 

    

     Regina Beatrix a Olandei îi predă însemnele puterii fiului său, după o domnie de 33 de ani,
eveniment ce a aprins patriotismul portocaliu şi un fior de mândrie naţională de-a lungul
Olandei, dar a readus în atenţia publică şi discuţiile despre rolul monarhiei într-o societate
egalitariană.

    

  

Willem-Alexander a fost pregătit întreaga viaţă pentru a deveni rege, dar nu s-a mulţumit să-şi
aştepte rândul la tron şi şi-a clădit singur o carieră la care va trebui să renunţe, însă, odată cu
înscăunarea sa. 

Într-un interviu dat publicităţii în cursul acestei luni, prinţul Willem-Alexander, tatăl a trei fete,
care a împlinit sâmbătă 46 de ani, a părut să nu aibă regrete în faţa provocării de a-şi lăsa în
urmă viaţa şi a insistat, nu lipsit de umor, că meseria de rege este o slujbă de substanţă. 

"Pentru că până şi ceva ce este denumit în mod sarcastic drept tăiere de panglici poate fi plin
de înţelesuri", a susţinut el. 

Micuţa mişcare republicană olandeză a anunţat că va protesta marţi la Amsterdam în speranţa
că încoronarea lui Willem-Alexander va fi şi ultima din istoria acestei ţări. 

"Va trebui să aşteptăm producerea unor schimbări politice - există proiecte legislative pentru
renunţarea la monarhie - pentru că nu a mai rămas mare lucru de făcut pentru un monarh în
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afară de tăiatul panglicilor, iar întrebarea care se impune este dacă şi fiica lui mai mare, peste
20 de ani, va dori să facă acelaşi lucru", a comentat Anjo Clement din cadrul Noii Societăţi
Republicane. "Noi nu credem că asta va dori să facă. Noi credem că el va fi ultimul rege al
Olandei", a mai adăugat el. 

Deşi monarhul olandez face parte în mod formal din guvernul ţării, puterile sale sunt foarte
limitate. Până la ultimele alegeri, regina Beatrix contribuia la formarea de noi guverne, după vot,
prin numirea unui consilier pentru a arbitra negocierile de formare a noilor coaliţii. Parlamentarii
i-au luat şi această putere. 

"Se pare că rolul politic jucat de monarhie este mai probabil să scadă", susţine şi Henk de
Velde, profesor de istorie la Universitatea Leiden. 

Willem-Alexander va deveni rege din momentul în care mama sa va semna documentele de
abdicare, marţi dimineaţa, în cadrul fastuos al Sălii Moses din Palatul Regal din Dam, piaţa
centrală din Amsterdam. 

Acest eveniment va fi urmat de o ceremonie de învestire desfăşurată la Biserica Nouă, un
monument din secolul XV aflat chiar lângă Palatul Regal. Acolo, Willem-Alexander va jura
credinţă faţă de Constituţia şi poporul olandez, în cadrul unei ceremonii la care vor participa
ambele camere ale Parlamentului olandez precum şi reprezentanţi de seamă ai monarhiilor din
întreaga lume, dar şi în faţa olandezilor care vor dori să asiste. 

Mii de olandezi îmbrăcaţi în portocaliu - dinastia regală olandeză este Casa de Orange-Nassau
- vor veni în piaţa din faţa palatului pentru a-şi aclama fosta regină şi pe noul rege, în cadrul
unei sărbători naţionale care va dura 24 de ore. 

O absenţă notabilă va fi din familia soţiei de origine argentiniană a lui Willem-Alexander,
prinţesa Maxima, care va deveni regină. Tatăl prinţesei, Jorge Zorreguieta, a fost ministru al
agriculturii în junta militară care a condus cu un pumn de fier Argentina spre sfârşitul anilor '70
şi începutul anilor '80. Participarea sa în cadrul acelui regim militar l-a exclus şi dintre invitaţii la
nunta din 2002 dintre Willem-Alexander şi fiica sa Maxima. 

Conform estimărilor, aproximativ 1 milion de oameni vor sărbători pe străzile Amsterdamului, iar
securitatea va fi asigurată de un dispozitiv de 10.000 de poliţişti şi membri ai serviciilor de
securitate. Spaţiul aerian de deasupra oraşului va fi închis cu această ocazie. 

Primarul republican al Amsterdamului, Eberhard van der Laan a precizat că se vor lua măsuri
speciale de securitate, dar obiectivul forţelor de ordine este de a nu "deranja" prea mult
festivităţile de pe străzile şi canalele oraşului. 

"Anumite riscuri trebuie acceptate", a explicat el într-un interviu oferit agenţiei americane de
presă. "Pentru că altfel oamenii se vor gândi că oraşul nu le mai aparţine şi este doar un cadru
exclusiv pentru demnitari şi oficialităţi", a adăugat el. 

Willem-Alexander va fi primul rege al Olandei de la moartea lui Willem al III-lea în 1890. El
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urmează la tron unei suite de trei regine, Beatrix, Juliana şi Wilhelmina. 

Noul monarh susţine că doreşte să construiască pornind de la tradiţie şi privind spre viitor. "În
primul rând vreau să fiu un rege tradiţional, care să construiască pe bazele oferite de tradiţia
predecesorilor mei, pentru stabilitatea şi continuitatea ţării. În acelaşi timp vreau să fiu şi un
rege al secolului XXI care poate să unească, să reprezinte şi să încurajeze societatea", a spus
el. 

Exact acelaşi lucru îşi doresc şi olandezii de la noul lor rege. "Nu are rost să reinventăm
monarhia. Este o instituţie bună aşa cum este", a susţinut Marleen Maat, o studentă în vârstă
de 25 de ani din Amsterdam. "Politica este atât de instabilă încât este foarte bine să dispunem
de o persoană centrală, care să unească, şi nu să dezbine, şi care să fie şeful statului nostru", a
completat ea.

  

  

  

  

  

**  sursa  : AGERPRES
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